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Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 03 de setembro de 2019. 

Presidente interino – Cleiton Prado Carvalho 

1º Secretário Ad hoc– Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

Aos três (03) dias do mês de setembro do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência interina do vereador 

Cleiton Prado Carvalho e secretariado ad hoc pelo edil Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Oswaldo Soares Balreira Junior, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Cleiton Prado 

Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Crisostomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto e 

Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Jose Bonifácio Silva Mesquita, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Tiago Ramos 

Vieira, Romário Araújo de Sousa, Francisco Rogerio Bezerra Arruda (atestado médico) 

e Maria Socorro Brasileiro Magalhães (atestado médico). Solicitada verificação de 

quórum pelo edil José Oswaldo Soares Balreira Junior durante o decorrer da Sessão, 

com a justificativa de que os vereadores colocaram suas presenças antes da abertura da 

Sessão e, logo em seguida, evadiram-se do Plenário.  Ata da 46º Sessão Ordinária 

prejudicada por falta quórum. PEQUENO EXPEDIENTE – Prejudicado. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Questiona o motivo 

das pessoas brigarem para serem vereadores e depois não aceitarem exercer suas 
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funções de parlamentares. Discorre sobre comentário realizado pelo Senador Cid 

Gomes, no qual o mesmo afirmou que tem vergonha de falar que é esquerda. Teceu 

críticas ao grupo Ferreira Gomes. Comenta sobre as intenções políticas do Cid Gomes 

com o PT. Discorre sobre a última Tribuna do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira, o 

qual o mesmo comentou sobre o funcionalismo público. Analisa criticamente a falta de 

posicionamento do Prefeito Ivo Gomes, em relação ao funcionalismo público.  Analisa 

criticamente a administração Ivo Gomes. Relata que os funcionários do centro de 

reabilitação o procuraram, pois foram demitidos com a justificativa que haveria seleção. 

Comenta que na UPA o paciente não tem direito a acompanhante. Menciona a Lei 198. 

Criticou o atendimento prestado pela ENEL. Comenta sobre a dificuldade de 

aposentadoria aos idosos. Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Viera e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.  Pela Ordem, o edil Ailton Marcos Fontenele Viera 

indaga ao Presidente em exercício qual o posicionamento os Projetos de Indicação nºs 

159/19 e 160/19. O Presidente ad hoc Cleiton Prado Carvalho comunica que estava 

aguardando a reunião, mas que não foi possível sua realização. Informa que haverá 

reunião com a Mesa Diretora e a Comissão de Justiça e Redação. Pela Ordem, o edil 

José Oswaldo Soares Balreira Junior comunica que quando não há matéria do Executivo 

para votação os edis de situação não participam das sessões. Salienta que hoje antes de 

abrir a sessão os edis de situação já tinham ido embora. Solicita que seja feita a 

chamada nominal dos edis presentes. Seguidamente, o Presidente Cleiton Prado 

Carvalho faz a chamada nominal dos edis. Estavam presentes os edis: José Oswaldo 

Soares Balreira Junior, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, 

José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Crisostomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque e 

Estevão Ponte Filho. Estavam ausentes os edis: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Tiago Ramos Vieira, Francisco Rogerio Bezerra Arruda e 
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Romário Araújo de Sousa. Logo após, o Presidente faz a leitura do Projeto de Lei nº 

2449/19, de autoria do Poder Executivo – Autoriza o Poder Executivo a conceder 

auxílio financeiro a Liga Sobralense de Futebol, para execução da Copa Sobral de 

Futebol de 2019, e dá outras providências. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. Saúda os presentes. 

Discorre sobre a Tribuna do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira, na qual o mesmo 

comentou sobre os projetos que são reprovados nas Comissões por serem considerados 

inconstitucionais. Esclarece que foi determinado que projetos inconstitucionais não 

serão analisados pelo Plenário. Afirma que quando os projetos não são de interesse do 

Prefeito eles são considerados inconstitucionais, para que não sejam apresentados e 

debatidos em Plenário. Ressalta que seu projeto de lei sobre a criação do estatuto da 

pessoa com deficiência foi considerado inconstitucional pela relatora da Comissão de 

Justiça e Redação Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Analisa criticamente o parecer 

da relatora da Comissão de Justiça e Redação Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. 

Afirma que está sendo utilizando a política para impedir a análise e aprovação dos 

projetos no Plenário. Salienta que ficou acordada em reunião que se fosse dado entrada 

em um projeto de indicação com o mesmo teor, o Prefeito aprovaria e criaria o projeto 

de lei. Esclarece qual a pretensão desse projeto de indicação. Ressalta que é necessário 

ter cuidado ao elencar o Art. 49, justificando a inconstitucionalidade dos projetos. 

Comenta sobre a revogação da implantação do aeroporto internacional em Sobral. 

Relata que foi autorizado, com verba cedida pelo Deputado Moses Rodrigues, a 

construção do novo posto da polícia rodoviária federal. Terceiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Estevão Ponte Filho. Saúda os presentes. 

Analisa criticamente a situação do edil Romário Araújo de Sousa. Esclarece que não 

houve processo de cassação, mas sim pedido de inquérito. Comenta sobre a criação da 

Comissão Permanente de Inquérito Parlamentar. Afirma que o fracasso não sabe onde 

ele mora. Discorre sobre as redes sociais e a personalidade das pessoas. Comenta sobre 

o comportamento dos eleitores do PT e do Bolsonaro.  Comenta sobre enquete da nota 
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de saúde de Sobral. Afirma que a saúde sobralense é nota dez. Analisa criticamente os 

motoqueiros que não utilizam capacetes nos interiores e assim ocupam os leitos dos 

hospitais de Sobral. Comenta sobre o papel da UPA. Diz que a Santa Casa é uma 

entidade particular com interferência limitada do Prefeito. Salienta as reformas que 

ocorrerão na Santa Casa. Fala sobre a problemática dos medicamentos. Comenta sobre a 

presença dos psicólogos nas escolas. Enaltece a gestão Ivo Gomes. Comenta sobre as 

políticas de saúde direcionadas à saúde mental. Fala dos números da mortalidade 

infantil e materna em Sobral. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberação. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 


